Технологическая карта 

Тип урок:

 Открытие новых знаний

Тема: Что за листья?
	Цель  урока: 


	Познакомиться с листьями разных деревьев.


	 Задачи:

	обучающие:
	Учить детей распознавать листья наиболее распространнёных пород деревьев.

	развивающие:
	развивать познавательную активность учащихся, речь учащихся,

умение анализировать с опорой на ранее изученный материал; 



	воспитательные:
	- воспитывать умение учиться 

- способности к самоорганизации с целью постановки и решения учебных задач

-воспитывать бережное отношение к природе.

	Формы работы учащихся:
	Фронтальная, коллективная, индивидуальная

	 Необходимое техническое оборудование:
	1. Мультимедийный проектор

2. Экран

3. Компьютер



	Структура и ход  урока
	

	№
	Этап урока
	Гиперссылка на ресурс 

( презентация, таблица, видео, Интернет-сайт и т.д.)
	Деятельность учителя 
(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)


	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	I. Организационный

момент
	
	Настраивает на плодотворную работу на уроке

-Долгожданный дан звонок,

Начинается урок. 
Поскорей проверь дружок,
Ты готов начать урок?
Всё ль на месте. 
Всё ль в порядке:
Ручки, книжка и тетрадка?

-Итак, мы начинаем урок окружающего мира. Настраиваемся на работу. Собираем наше внимание. ( Раз, два, три…восемь - хлопок в ладоши над головой; опускаем руки раз, два, три…восемь - хлопок внизу.)  Сели за парты.

	Выполняют требования учителя
	1 

	2.
	II. Актуализация знаний.


	
	Проводит беседу

- О чём мы говорили с вами на прошлом уроке?

- На какие две группы можно разделить все растения?

Назовите растения, которые растут на подоконнике.

Назовите растения, которые украшают наши сады, парки.


	Отвечают на вопросы учителя
	3

	3.
	Самоопределение к деятельности
	1.Музыка


2. Слайд 2
3.Слайд 3
	Включает музыку
 ( шуршание листьев)

Учитель:

-Ой, ребята, тише,тише

Что-то странное я слышу

Гость какой-то к нам спешит

И как будто бы….шуршит.

Кто б ты ни был, - заходи

О себе нам расскажи.
(на доске появляется картинка с изображением Муравьишки)

Загадывает загадки

- Муравьишка Вопросик принёс для вас загадки. Отгадайте их.

Летом вырастают,
А осенью опадают. (Листья)

***

Падают с ветки
Золотые монетки. (Осенние листья) 
 - Почему листья названы золотыми монетками?

- А сейчас мы узнаем, кто у нас самый внимательный: кто может перечислить деревья, которые растут около школы, которые мы видели во время экскурсии?
Подводит учащихся к определению темы урока

-Так о чем мы сегодня будем говорить на уроке?

- Какая тема нашего урока?
Прочитаем тему урока на стр. 28 учебника.
(Тема урока: Что за листья?)

	Слушают 
музыку
Отгадывают загадки

Определяют тему урока
	6 мин

	4
	 Работа по теме урока
	Слайды 4-10

	1.Проводит практическую работу

(На каждой парте листья разных пород деревьев, собранные уч-ся во время прогулки).

- Муравьишка Вопросик принёс на урок очень много листьев. По каким признакам их можно разделить на группы? (По форме, цвету, размеру).
- Ребята, а можно по листу узнать дерево? Как это сделать?

2.Проводит игру “Какое дерево потеряло эти листочки”. 

-Внимательно слушайте загадки, стихи, отгадывайте название дерева и по сигналу показывайте мне его листочки.


	Рассматривают листья, отвечают на вопросы учителя
Отгадывают загадки


	8 мин

	5
	Физкультминутка
«Мы - осенние листочки»


	Музыка
	Проводит физкультминутку под музыку
-Ребята, давайте встаем и ненадолго превратимся в осенние листочки. (в руках листочки)

Ветер листочки качает,

Влево, вправо наклоняет.

Раз наклонились,

Два наклонились

И на землю они приземлились. (2 раза)
-Отдохнули, тихонечко садитесь на свои места.



	Выполняют движения
	2 мин

	6
	Закрепление полученных знаний

	Диск Плешаков «Окружающий мир»
	Организует работу учащихся по учебнику,  рабочей тетради и ЭОР

1. Работа по учебнику.

- Рассмотрите фотографии на с.29.

- Вы узнали эти листья? С каких они деревьев?
2. Выполнение заданий в рабочей тетради, с. 16-17.

3.Демонст рация ЭОР
Проводит  игру «Назови правильно»
	Рассматривают фотографии,

отвечают на вопросы учителя

Самостоятельно выполняют задания в рабочей тетради

Выполняют задания по указанию учителя
	10мин

	
	
	
	
	
	

	7
	Итог урока

	
	Задаёт вопросы

– Чем различаются листья разных деревьев? 

– Какие деревья растут возле нашей школы?


	Отвечают на вопросы учителя
	2 мин

	8
	Рефлексия

	Слайд
	1.Предлагает продолжить предложения, выбрав начало.

2.Оцените свои достижения на уроке 
-Ребята, мы учимся  оценивать свою работу на уроках.  Кто из вас как работал, так себя и оцените.  
-Если урок  прошёл для вас интересно, вы себя проявили,  активно работали на уроке , урок подарил хорошее настроение -поднимите жёлтый светофор.

-Если не всё пока удалось, что-то не получается – зелёный.

- Если было сложно, есть трудности – красный.

-Постарайтесь всё новое и интересное, что вы сегодня узнали, запомнить. Этими знаниями  вы обязательно поделитесь со своими друзьями и родителями. Урок окончен.

	Дополняют предложения
Оценивают свою работу на уроке
	3 мин 


